

ДОРОЖСКОЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ПАЗЕТА

№ 189 (16102) Вторник, 4 октября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Будем жить в согласии?

На днях обнародован список лиц, подписавших 21 сентября Договор об общественном согласии в области.

Представителей нашего города читатели уже знают. Это глава администрации Л. Е. Астафьев, председатель организации Общества Красного Креста Т. Н. Старовойтова, пресвитер общины евангельских христиан мтистов Л. А. Зименко, председатель ассоциации «Союз «Чернобыль» В. А. Душевин. Поотавили свои подписи под документом 15 депутатов Законодательного собрания, члены коллегии областной администрации и высшего экономического совета, делегации городов и районов Кузбасса, и также представители банковских и коммерческих структур, ряда предприятий промышленного, строительного и агропромышленного комплекса, коммунального хозяйства, организаций образования, науки, культуры, здравоохранения, социальной сферы, творческих союзов, многих общественных объединений. Полный перечень сторонников согласия

опубликован в газете «Кузбасс» за 24 сентября. Польшаевцев представляли на церемонии глава администрации города В. П. Зыков, директор музыкальной школы В. В. Винтер и начальник УЖКХ С. М. Казаковский. а Ленинск-Кузнецкий район - глава администрации А. Ф. Алексашин, глава администрации Панфиловского сельсовета В. А. Качан и председатель районного отделения движения «Женщины Кузбасса» Г. М. Островляничик.

Среди тех, кто наотрез отказался подписать договор, - добрая половина депутатов Законодательного собрания, различные профсоюзные формирования, в том числе и угольной отрасли, а также некоторые общественные объединения, среди которых выделяются такие крупные организации, как советы ветеранов войны и труда, структуры Компартии Российской Федерации.

В. ИВАНОВ.

"Мы в эти игры не играем"

Наша газета уже сообщала о том, что при обсуждении вопросов о подписании договора об общественном согласии Кемеровской области, лидер профсоюза угольщиков рудника С. Ф. Попов не высказал определенного мнения, сославшись на необходимость посоветоваться с председателями профкомов предприятий.

И вот в прошлый вторник состоялся президиум теркома угольщиков, на котором было отвергнуто предложение поставить подпись под договором об общественном согласии. Та же ситуация повторилась и на заседании Совета Кузбасских территориальных комитетов: РНПР/УМ. В заявлении, принятом на том заседании, говорится, что угольщиками уже подписано отраслевое тарифное соглашение, и если правительство будет это выполнять, то профсоюз не намерен отказываться от забастовок и других коллек-

тивных акций протеста. Также отмечается, что в условиях обострившейся социально-экономической ситуации, связанной с задержкой заработной платы, негласными угрозами закрытия предприятий угольной отрасли, привлечением трудовых коллективов в политические игры может обернуться непредсказуемыми результатами.

Насколько известно, также отказались пока подписывать договор об общественном согласии горсоветская и кузбасская организации РНПГ.

И. ЧИКУРОВ.

На прошлой неделе в нашем городе по приглашению теркома угольщиков побывала представительная делегация профсоюза горняков и энергетиков ФРГ во главе с заместителем председателя этой мощной организации Дитером Маем. Вместе с ним также приехали председатель регионального профсоюзного комитета земли Бавария Адольф Капфер и секретарь по международной работе Манфред Вард.

Основная цель визита в Кузбасс, и Ленинский рудник в частности, - воочию увидеть, как, в каких условиях добывают уголь здешние горняки, узнать, как идет процесс перехода угольной отрасли на рельсы рыночной экономики. Естественно, под-сказать, предостеречь от возможных ошибок на этом сложном и противоречивом пути, опираясь на собственный опыт, оказать, в случае необходимости, моральную поддержку профсоюзу российских угольщиков.

В целом, как отметил Дитер Май, условия работы горняков практически во всем мире являются одними из самых тяжелых

«ХОТИМ ПРЕДОСТЕРЕЧЬ»

и опасных. И правительства многих стран мечтают сократить до минимума малорентабельную угольную отрасль. Поэтому у шахтеров есть насущная необходимость объединиться и сообща искать приемлемые выходы из возникающих проблем.

В этой связи на немцев произвел громадное впечатление угольный потенциал Кузбасса, огромные месторождения этого сырья. И, по их мнению, со стороны правительства было бы безумие вести курс на свертывание добычи угля. По различным независимым исследованиям, к началу двадцать первого века мировые потребности в энергии возрастут в три раза по сравнению с нынешним периодом, и на первое место по потреблению выйдет именно уголь.

Россия в такой ситуации имеет прекрасные шансы не только обеспечить углем себя, но и поставлять его в те страны, где нет этого сырья. В целом разработка и сохранение собственных энергоресурсов является

большой политической задачей. К примеру, в той же Германии добыча угля гораздо дороже обходится, чем закупка его за рубежом. Однако правительство не свертывает собственное производство, дотирует его, дабы при любом изменении международной обстановки иметь собственные источники энергоресурсов.

Во время встреч с горняками, профсоюзными лидерами немецким угольщикам неоднократно задавался вопрос об их отношении к закрытию нерентабельных шахт. Дитер Май пояснил, что рентабельность шахт - понятие очень сложное, так как с закрытием отдельных уголедобывающих предприятий сами собой закрываются и многие обслуживающие его фирмы, хиреет весь район. Примеров тому немало. Поэтому задача профсоюзов «не жевать хвосты», разгребая кучу социальных проблем после закрытия шахты, а жестко вести переговоры с правительством на правовой основе, обсуждая все детали и возможные последствия структурной

перестройки отрасли. Немцы уже пережили тот тяжелый период, когда за одну ночь закрывалась шахта, и хотели бы предостеречь российских угольщиков от подобных ошибок.

Побывали гости на шахте «Кузнецкая», коллектив которой разочаровался и почувствовал себя обманутым в результате создания совместного предприятия. Мнение немецких профсоюзников по этому поводу следующее - необходимо при заключении таких договоров проявлять максимальную компетентность и осторожность, выясняя о своих предполагаемых компаниях как можно больше. Немаловажное значение имеет также соблюдение всех необходимых юридических формальностей. Вместе с тем, нельзя полностью отказываться от зарубежного сотрудничества, так как, рассчитывая только на собственные силы, достичь высокого уровня производства очень сложно.

И. КАТИН.

На стройках города

Дома готовят к сдаче

Ленинские застройщики выполняют последние подготовительные работы на жилом доме по улице Профсоюзной. На всех этажах ведется отделка. К зданию подтягиваются коммунальные. Если читатели помнят по предыдущим публикациям, дом этот «сложный»: вдали от теплотрассы, от энергоснабжения, к тому же здесь высоко стоят прутьевые воды. Поэтому многое придется сделать, прежде чем сдавать квартиры жильцам.

Благоустройство планируется провести в так называемом «зимнем» варианте:

пока без асфальтирования, без некоторых других работ. Они будут выполнены следующим летом, когда дачная земля уже «отстоится», даст осадку. Пока же жильцы будут ходить по траве.

Начинали «Ленинскшахтострой» возводить этот дом как собственный. Деньги на него давала компания «Росуголь». Но сейчас, когда жилье полностью решено в собственность городских властей, вопрос о том, кому туда вселиться, остается открытым.

Мы его пока конкретно не обсуждали с администрацией города, - сказал

главный инженер «Ленинскшахтострой» В. М. Мартынов. - Наша задача сейчас - достроить дом. Сдать его мы намерены в ближайший месяц-два. Сдавать будем не по подъездам, а сразу все девятнадцать квартир. К декабрю здесь уже должны справить новоселья.

Примерно в этот же период предприятие собирается также сдать 26-квартирный дом в Лесном городке. Там идет отделка квартир и заканчивается благоустройство территории.

Н. ИВАНОВА.

Завод продолжает строить

Завод «Красный Октябрь» вынужден был все же продать сорок квартир в новом доме по улице Гагарина, строительство которого заказывается. Всего в нем девятнадцать квартир. Половина была заделана заводчанами, вторая достраивается.

Строить завод жилье для своих рабочих давно. Его жилой фонд больше, чем у любого другого городского предприятия. И здесь он, когда закладывал фундамент, делался не с тем, не намереваясь. Но наступили тяжелые

времена. Чтобы не обанкротиться, пришлось часть жилплощади продать.

Покупатель - городская администрация. Она приобрела квартиры для очередников-бюджетников. Но это вовсе не значит, что «Красный Октябрь» получил крупнейшую сумму. Жилье пошло в погашение задолженности по местным налогам.

Однако проблеме это не решило. Уже сегодня завод должен бюджету около двух миллиардов рублей. Это в основном федеральные на-

логи: пеня на них.

И все же предприятие продолжает строить. Заложен сорокквартирный дом по улице Геряковского.

Такое финансирование положение практически у всех предприятий. - Говорит заместитель директора завода А. А. Михайловский. - А жить надо. И стартеры заводчанин нужны, и строительное подразделение надо сохранить до лучших времен. Пика можем, будем понемногу строить.

Н. НИКОЛАЕВА.

К педагогам пришла оперетта

В преддверии своего профессионального праздника учителя города собрались в ДК имени Яковлева, чтобы торжественно отметить эту дату. Еще более торжественной встречей вышло то, что накануне целой группой педагогов было присвоено высокое звание «Отличник народного просвещения». Среди них - директор школы N 44 О. В. Колева, преподаватель физики школы N 1 Н. А. Бульва, директор школы N 7 А. М. Локомаев. Присуждались историей Училища олимпийского резерва А. С. Орлов и многие другие - всего 46 человек.

Тепло поздравили награжденных глава городской администрации И. Е. Астафьев, заведующий городом А. А. Трофимов, другие официальные лица и коллеги. Было много цветов и душевных, искренних слов.

А в том детский танцевальный коллектив «Калинка» и женский вокальный коллектив «Дворец» показали собранным себе и искусств. События же сюрпризом для педагогов стал концерт, который дали артисты театральной оперетты Кузбасса. Долго в зале не стихали музыка и говетные аплодисменты.

В. СЕРГИЕНКО.

Педагоги говорили о наболевшем

В канун Дня учителя педагоги Ленинск-Кузнецкого и района приняли участие в совместном выездном семинаре. Проходил он в Борисовском санатории и был организован горкомом и райко-

мом профсоюза работников народного образования. Участие в нем приняла также заместитель председателя обкома профсоюза работников народного образования В. В. Изгагина.

Педагоги говорили о том, что волнует их сегодня: о реформе школы, о ее проблемах, обменивались мнениями. Особенно остро ощущаются социальные потрясения на селе. Поэтому колле-

гам из района было о чем посоветоваться с горожанами, поделиться с ними.

А после плодотворной работы педагоги провели вечер отдыха под названием «Имя твое». Почему именно об именах они

говорили? Да потому, что в праздник хочется отвлечься от забот, их хватает и в будни, а история имен очень увлекательна и порой приводит просто к ошеломляющим открытиям. И вечер прошел очень весело.

Л. ДУДИК.
Внештатный корр.

В ПОСЛЕДНЕЕ время происходят важные общественно-политические события. В частности, обсуждается закон о новом административно-территориальном устройстве области, 21 сентября в Кемерово состоялось подписание Договора об общественном соглашении. Все это — на фоне подготовки к зиме, завершения уборочной кампании. Какую позицию занимает в этих вопросах администрация нашего, Ленинск-Кузнецкого района? Нам это интересно, поскольку от селян в немалой степени зависит снабжение города сельхозпродукцией, важны также перспективы взаимовыгодного сотрудничества. Вот почему сегодня наш собеседник — глава районной администрации А. Ф. АЛЕКСАНДРИН.

— Анатолий Федорович, обсуждая проект нового административно-территориального деления области, главы городов и районов сошлись на том, чтобы сохранить статус-кво, то есть оставить все, как есть сейчас. Вы разделяете эту точку зрения?

— Я считаю, что мы правильно поступили, когда пошли с этим вопросом к избирателям, провели собрания и сходы на отдельных территориях, заседания женсоветов и советов ветеранов. В комиссию поступили предложения о том, какой видят люди территорию района в свете данного проекта. Мнения совпали, и я подписал документ, который направлен в администрацию области. В чем его суть?

У горожан и селян разные направления деятельности. И поэтому, на наш взгляд, немыслимо образование везд в городах Полысаево и Ленинск-Кузнецкий с тем, чтобы туда входил с 30 тысячами жителей и Ленинск-Кузнецкий район. Его большая протяженность (110 километров от Панфилова до Ариничева), разбросанность коммуникаций, отсутствие городских предприятий (за исключением фабрики угольного порошка и клейзавода) не создают предпосылки для объединения. Считаю, что в виде эксперимента можно, скажем, организовать уезд на территории Беловского района и города Белова. Такое предложение, кстати, уже прорабатывается. Как я помню, на территории этого района семь шахт и разрезов, ГРЭС, ряд других промышленных предприятий. Здесь еще можно посмотреть. Но у нас — то иная инфраструктура. Да и в Белове в любом случае надо сохранить управление сельского хозяйства, другие районные службы. Без них, как говорится, никуда.

— Согласно указу президента РФ в октябрь-ноябре должны пройти выборы глав администраций. Как «стыкуется» этот указ с решением об административно-территориальном устройстве области? Ведь если произойдет деление на уезды и волости, то тогда не потребуются администрации района, поскольку его не будет. Не рискуете остаться без работы?

— Не рискую, поскольку имею два высших образования. То же касается и моих коллег-товарищей по работе. Они проходили несколько аттестаций, учились в школе маркетинга. Это ква-

лифицированные люди. Если будет создан уезд, то специалисты и там потребуются. Чтобы делать для людей добро, решать социальные вопросы селян. Здесь ведь своя специфика. А лично я в душе селянин

дукцию крестьянам не платят и цена ее несопоставимо ниже, чем продукция промышленности для того же села? Кроме того, на крестьянском поту наживаются переработчики...

— Сегодня очень важно, чтобы производство было делом, а не лозунгом. А для этого нужна очень хорошая технология в растениеводстве и животноводстве, чтобы с наименьшими затратами получить больше продукции и найти рынок сбыта. В колхозе «Правда» Беловского района, где мы побывали в прошлом году, высокоурожайна картошка. А наши товарищества

село, оказались невосребованными и выполняют заказы города?

— Проблема заслуживает большого анализа. Да, строительные организации сегодня мало работают в районе. С финансами обстановка сложная. С чем это связано? Наши строители всегда жили за счет хороших источников финансирования. Они работали по х/д, деньги оставались. Сейчас наоборот. Рабочие руки есть и в селе, и в городе. Но мы не можем рассчитаться, скажем, за жилье для учителей. Нет денег, на капитальное строительство не дали.

— А как обстоят дела с

первоначально. За 10 лет открыли 20 рейсов в малые села. Значит, сделано 20 дорог, эту программу продолжим. За восемь месяцев этого года на дорогах освоено 8 миллиардов рублей, не считая участка от Панфилова до Ленинска, где задействованы другие источники финансирования. Часть средств, которые мы защитили вместе с городом, идет на связь, на пригородный уезд. Это 125 миллионов рублей. Надо бы еще 39 наскрести, и он заработает. Начали проектировать перспективный вид связи — релейную. За это удовольствие надо еще дополнительно заплатить 27 миллионов рублей, и проект будет готов. Словом, миллионы, миллионы...

К сожалению, на капитальное строительство, как я уже сказал, не выделяется ни рубля. Но мы изыскиваем (и я лично, и команда) по различным каналам, Скоро, например, должно пройти освящение церкви в селе Красном. Это исторический памятник. Как сюда не вкладывать деньги!

— Какие проблемы, на ваш взгляд, наиболее остро стоят в районе? Что нужно для их решения?

— Главный вопрос — взаимоотношения между производителями и переработчиками. Если мы найдем подходы (а мы их ищем и видим, как решать), то мясокombинат, элеватор должны акционироваться. Горьковский завод уже акционировался. Есть совет директоров, есть генеральный директор И. Я. Москотов. Сейчас акционируем мясокombинат и элеватор, чтобы исполнить волю акционеров. Это первая проблема. Следующая — надо учить людей. С первого октября начали учебу по технологии растениеводства и животноводства. Чтобы появились собственники, чтобы в глазах у людей блеснуло: это мое. А не так, как сегодня. В погожий день комбайн стоит, не заготавливаются корма. Поле не убирается, коровы не доены. Таких примеров, к сожалению, хватает.

— Согласие, о котором столько говорят, это, на ваш взгляд, реальность?

— Администрация района вместе с общественными и религиозными организациями подписала Договор о согласии. Нам нечего делить. Мы вместе будем заниматься экономикой, нравственным воспитанием. Главное ведь в том, чтобы были доходы, чтобы вовремя платили зарплату. Тогда будет интереснее жить. Тогда засветятся глаза у детей и взрослых, у ветеранов, участников войны. Нерешенных вопросов, конечно, много. Надо видеть нужды и болячки людей, заботиться о них. Тогда и согласие будет.

Беседовал
Л. ИВАНОВ.

СЕЛО И ГОРОД: КАК НАЙТИ ОБЩИЙ ЯЗЫК?

• Наши интервью •

и до конца своей жизни им останусь.

— Пятая сессия Законодательного собрания области предложила руководителям местного самоуправления опубликовать данные об имуществе и доходах должностных лиц. Был определен срок — до 20 сентября. Готовятся ли такие материалы в администрации района?

— Администрация (как и раньше исполком) постоянно отчитывается перед населением. В январе этого года был отчет в 52 селах. Сейчас принято решение рассказать о сделанном за 9 месяцев. Я сам отчитываюсь в поселках Родниковском, Хрестинском, в селах Камышино, Мусохраново. В этих отчетах в первую очередь и будет сказано о доходах должностных лиц, об их имуществе, а также о бюджете района. У нас нет никаких тайн. Любопытный житель района, зайдя в приемную, может посмотреть план работы любого моего заместителя, заведующего отделом, здесь по часам расписан план работы главы администрации.

Что касается доходов, то я считаю, надо бы хорошо платить всем трем властям: представительной, законодательной, судебной. Чтобы ни у кого дурной мысли не появилось. Налоговой инспекции надо хорошо платить. К сожалению, сегодня зарплата в этих сферах невелика.

— Вы исповедуете тезис «производство — это жизнь». Стоит ли увеличивать продуктивность ферм, наращивать урожайность, если за про-

«Демьяновское» и «Чусовитинское» отказались от его выращивания. Или потеряли технику, навыки, технологию. Если картофелем по-настоящему заниматься, иметь рынок сбыта, то он — выгодная культура. Мы чуть-чуть начали пересматривать подходы в делах производства. А именно — поменьше политики, побольше экономики. И что же? Опять поднялись на первое место в области по удою молока. Правда, урожайность зерновых — незначительная. И здесь технология подвела...

Что касается переработчиков, то хотелось бы сказать два слова о гормолзаводе. Такой, какой сегодня есть, он никогда с крестьянами не будет рассчитываться. Вот почему колхоз «Заря» и госплемзавод везут аж в Мыски свое молоко. Там с ними вовремя производят расчет. Но, думаю, к концу года эту проблему снимем. Подписан 10-процентный льготный кредит на миллиард рублей. Рассчитались, насколько я знаю, строителями, значительно увеличили ассортимент продукции. Люди, надеюсь, с удовольствием будут ее покупать, а молзавод будет своевременно платить нам, производителям. То есть на частников нечего надеяться. Во-первых, у частника я лично покупать не буду. Почему? Подозрительного качества продукция, непроверенная. Но еще раз подчеркну: в переработку надо вкладывать средства.

— Как случилось, по недосмотру ли, по объективным ли причинам, что предприятия стройиндустрии, обслуживающие

объектами федеральной собственности, расположенными на территории района?

— Взять, к примеру, клейзавод. Он развалился. Находится в черте района. Он нужен? Да. Собрали заинтересованных лиц, решаем, куда девать в Кузбассе кости. Однозначно пришли к выводу: сохранить завод. А раз это федеральная собственность, то комитет подобрал нового руководителя, который выступил с программой. Призойдет денежное вливание, чтобы сохранить данный профиль.

То есть надо оперативно заниматься, принимать взвешенные решения. А мы зачастую тянем, плохо работаем с документами, плохо учимся. Поскольку — рынок, надо искать, где выгодно, чтобы иметь доходы, выплачивать вовремя зарплату, жить на перспективу. А у нас что получается? Совхоз имени Чкалова и ОК имени Свердлова приобрели специальное оборудование для выращивания гидропонии. Такие деньги отгрохало АО «Ленинскуголь». А где отдача? Оборудование лежит мертвым капиталом потому, что пока его взяли из Москвы, часть растащили. Ни у кого не было желания проводить груз, сразу в дело пустить.

— Что делается в районе по выполнению социальных программ, улучшению инфраструктуры?

— Мы выполняем программы еще с 1985 года. Когда-то с депутатами райсовета решили, что у нас все 70 сел перспективные. Даже там, где осталось 2-3 дома, будем развивать села. И правильно сделали. Те-

Увидят нас по всей России

В последнее время к нам в город зачастили съемочные группы Российского телевидения.

Привлекают их, конечно, теперь не передовики производства и не трудовые победы (промышленность, как известно, в упадке), а социально-культурные объекты, которые, несмотря на всеобщий пореформенный кризис, все-таки распахивают время от времени свои двери. О больничном комплексе, например, снят уже не один хроникально-документальный фильм. И недавно здесь снова побывали московские телевизионщики, которые выполняют важный правительственный заказ. Больница, построенная хорватскими строителями, — уникальное сооружение, не имеющее аналогов в сибирском и дальневосточном регионах. Получив статус государственного научного клинического центра реабилитации здоровья шахтеров, она приобрела особое значение в качестве лечебницы для людей горняцкой профессии. Впрочем, это вполне многопрофильная клиника, импортное оборудование которой позволяет проводить сложнейшие операции, излечивать от различных заболеваний как взрослых, так и детей. Наша газета, следуя примеру своих коллег из РТВ, планирует шире освещать деятельность больничного комплекса, рассказывать о проводимых здесь уникальных операциях, давать слово больным, которые обрели здоровье благодаря стараниям специалистов клиники.

Буквально на днях другая съемочная группа — из программы новостей Российского телевидения — посетила выставочный зал. Журналисты взяли интервью у заведующего отделом культуры администрации А. А. Биля, сделали подробный видеоряд, отражающий все то, что открывается здесь взору многочисленных посетителей. Горожане, безусловно, уже смогли по достоинству оценить старания всех тех, кто создавал экспозицию зала и его неповторимый интерьер. Сюда могут прийти любители живописи и скульптуры, народно-прикладного искусства. А для ребятяшек устроен террариум с экзотическими видами пресмыкающихся.

Словом, в городе есть что посмотреть и показать по Центральному телевидению. Знай наших!

С. ПЕТРОВ.

ЕРЫГИНЫ ВЫШЛИ НА ОБЛАСТЬ!

ПОТОМУ ЧТО ПОБЕДИЛИ В ГОРОДЕ

Наша «Городская газета» информировала читателей о том, что весной в филиалах ЦБС имени Крупской проходили отборочные конкурсы на самую читающую семью в своем микрорайоне. Это был первый этап областного конкурса, проводимого в рамках объявленного ЮНЕСКО Года семьи.

Итак филиалы ЦБС путем интересных состязаний выявили наиболее эрудированных и смекалистых читателей, и на днях победители скрестили шпаги знаний в читальном зале центральной библиотеки.

Три семьи, три команды: «Эврика», «Совята» и «Фантомас» - вот так они представились. «Эврика» - это семья Тимошенко: Владимир Николаевич - работник шахты имени Ярославского, Любовь Анатольевна - электромеханик, и их дети школьники Коля и Оля. Девиз «Эврики» - «Через тернии к звездам», а приветствие дружественным командам они сочинили сами, выразив там и любовь к книге, и пожелание своим соперникам успеха.

«Совята» - это, Ерыгины: педагог Дома детского творчества Татьяна Владимировна, девятиклассник Павел, шестиклассница Маша и сестра главы семьи студентка Вера Ельцова. Эмблема команды, девиз и приветствие - все выполнено и преподнесено жюри и зрителям очень интересно, эмоционально, с теплотой и

тактом.

«Фантомас» - крепко спаянная, чудесная команда Носыревых: журналист Евгений Николаевич, педагог Галина Андреевна, школьница дочка Настя и племянница Оля. Первые аплодисменты за долю этой команды раздались, едва она произнесла свой оригинальный девиз: «Фантазия и оптимизм - в массы!» А приветствие своим друзьям - соперникам семья пропела под гитару, вызвав и аплодисменты, и улыбки не только зрителей, но и строгого, беспристрастного жюри.

Представление команд, то есть их визитные карточки, - это был первый тур конкурса, а всего было шесть туров, в каждом - не менее трех заданий. Таких, к примеру, как по отрывку из какого-либо произведения, назвать имя героя, само произведение, его автора; или определить сказку, ее автора; или назвать, в каком произведении описываются конкретно называемые действия.

Команды приготовили друг для друга интересные и очень каверзные вопросы из серии «Животные в художественной литературе»,

ведущая Г. П. Шайдурова заставила участников всех команд призадуматься в шестом туре-блице, когда нужно было моментально ответить на каждый из 20 вопросов.

Что и говорить, интересно было наблюдать за состязавшимися, радостно было награждать их за быстрые ответы аплодисментами, что и не забывали делать зрители.

Зрителям, кстати, тоже скучать не приходилось: ведущая Т. Т. Минченко, пока семьи обдумывали задания или отдыхали, и среди зрителей выявляла эрудитов. Они должны были продолжить пословицу, назвать произведение, где есть число, и выполнить другие задания. Самые смекалистые получили призы.

Призы получили и все участники конкурса: чайный сервиз, термос, бокалы. И хотя жюри вынуждено было распределять места, все три команды играли на равных, и лишь в какой-то момент из-за какого-то штришка то одна команда теряла очко, то другая. В каждой семье были свои интересные, остроумные ответы, и, что особенно радует, блестящую эрудицию показали дети.

Участников конкурсов и болельщиков приветствовали ученицы школы № 44 Олеся Гарклов, Юлия Титова и 35-й школы - Маша Чуйко. Они посещают детский театр «Фантазеры» при Доме творчества г. Польшаева, руководят которыми Татьяна Михайловна Вилясова и Татьяна Ивановна Мигунова. Здесь, в библиотеке, талантливые девочки показали немало забавных сенок, интермедий, в частности о золотом яичке и мечтательной бабушке, о капризной принцессе из «12 месяцев» и другие.

Хорошо подготовили конкурс работники ЦБС имени Крупской. О значении такой встречи самых читающих семей замечательно сказала Татьяна Владимировна Ерыгина: «Я во время подготовки к конкурсу перечитала Пушкина, Гоголя, других авторов. Книгами заняты мои дети. Очень хорошо; спасибо за это «библиотеке». А Евгений Николаевич Носырев продолжил мысль: «Надо чаще устраивать подобные встречи с читателями, приобщать к книге как можно больше и больше людей».

Итак, на областном конкурсе честь нашего города будет защищать семья Ерыгиных, занявшая первое место. На втором с отрывом в одно очко оказались Носыревы, на третьем - Тимошенко. Но, по общему мнению, все три семьи - все три команды достойны друг друга.

В. ГРИГ.

КАКИХ-ТО года два назад работники ведомственных очагов культуры находились в полной растерянности перед грядущими переменами: они теряли своих домашних хозяев. Кроме того, страшила и непонятная еще, наступающая на всех фронтах рыночная экономика. Ясно было одно: нужно зарабатывать деньги самим, но каким образом?

Помнится, работники Дворца культуры имени Ярославского на слете всех работников культуры высказали свои соображения по этому поводу в шуточном представлении. Было там и свое кафе, где официантками выступали ведущие секциями и кружками, создание собственной сауны и даже ночное стриптиз-шоу. Не говоря уж об обязательной демонстрации видеофильмов - направлений, собирающих наибольший кассовый сбор.

Печально было и то, что сами посетители зрелищных учреждений, закружившись в водовороте событий, тоже подзабыли пути-дорожки, ведущие в Дома и Дворцы культуры. Но время (это мудрое время!) все начинает расставлять по своим местам, конечно, не без усилий и самих людей. Поэтому сегодня планы и задумки того же коллектива Дворца более целенаправленны и реальны. О чем мы и беседуем с директором Дворца культуры имени Ярославского Виктором Ивановичем ХАБАРОВЫМ:

- Есть такое выражение: «Не надо изобретать велосипед». Вот и коллектив нашего Дворца еще в прошлом году понял, что в деятельности работника культуры нет ничего вернее его изначального предназначения - создание всех необходимых условий для всех категорий посетителей ДК, формирование у них потребности в содержательном, разнообразном и активном отдыхе.

Для начала скажу, что весь этот год и начало будущего пройдут в подготовке участников кружков и секций Дворца к празднованию 50-летнего юбилея Великой Победы над фашизмом. Для этого мы возобновляем работу киноклуба «Время и память», в его деятельности войдет показ документальных фильмов прошлых лет, а также художественных кинолент. Предполагается целый цикл встреч с ветеранами войны и труда. Городской отдел социальной защиты населения вместе с нами примет участие в организации встречи и вечеров под девизами «Так было на войне...», «Возьмемся за руки, друзья!». Совместно с городскими советами женщин и ветеранов города мы собираемся активизировать работу клуба пожилых людей «Золотой возраст». Все это время будет идти показ специальных концертных программ. Исполне понятно, что коллектив Дворца представит всех участников художественной самодеятельности в большой городской программе, посвященной этой дате.

- Как старейший работник культуры, Виктор Иванович, вы, конечно же, помните те времена, когда в планах клубов и Дворца культуры главенствующее место отводилось идеологической работе и, в первую очередь, с молодежью. На мой взгляд, идеология идеологии - рознь. Вот почему резкий отказ от воспитания подрастающего поколения в чисто человеческом понятии этого слова уже привел к потере обществом одного, если не двух, подрастающих поколений. Или работники куль-

Наши интервью

КОГДА ТЕПЛО У ОЧАГА



туры рассуждают иначе?

- Надо сказать, что работа с детьми и подростками в нашем ДК не прекращалась никогда. И в качестве лучшего подтверждения тому служат наши детские коллективы. Прежде всего, образцово-показательный детский танцевальный коллектив «Калинка» под руководством Ирины Эдуардовны Прохорченко. Отмечу, что уже нынешней осенью этим юным артистам предстоит зарубежные гастроли в Австрии. «Калинка» уверенно набирает силу и известность. К слову, ждет новых своих участников, особенно мальчиков в возрасте семи-двенадцати лет.

В другом танцевальном коллективе - Ольги Константиновны Власовой «Ручеек» охотно участвуют все те, кто хочет и может танцевать. В отличие от «Калинки», сюда могут прийти не только те, кто способен потом стать профессионалом, а лю бий ребенок, желающий научиться движению под музыку; жаждущий общения с ровесника-

ми.

Есть у нас и детская вокальная группа Ирины Ивановны Николаевой. В этом году она готовится к проведению конкурса «Волшебный микрофон». Таланты ищут по всем детским садам города, ведь в конкурсе примут участие певцы и певицы от трех до семи лет. Но если кто-нибудь сам захочет принять в нем участие, пожалуйста - «Волшебный микрофон» ждет! Подростки и молодежь участвуют у нас в старейшем коллективе Дворца - оркестре народных инструментов. Сегодня, к слову, идет активная подготовка к празднованию и чествованию этого оркестра, отмечающего свое двадцатилетие, и его бесценного руководителя Леонида Ивановича Шабанова.

Продолжит работу наша школа эстетики, откуда черпают новые силы наши детские коллективы. Еленой Леонидовной Чернышовой создается театральная студия «Вдохновение», в планах ко-

торой и художественное чтение, и постановка спектаклей. Кстати, здесь возраст участников будет, практически, неограничен - от семи и до... любого. Работает изостудия под руководством Елены Петровны Периной. Вот уж кто постоянный участник оформления всех праздников, проходящих во Дворце.

Коллектив ДК включил в свой план проведение совместных мероприятий со школами № 4, 18, 20, 73. Кроме того, мы предполагаем возобновить организацию досуга учащихся всех школ и средних учебных заведений города, помочь организаторам внеклассной работы в деятельности кружков художественной самодеятельности. Будем пытаться активизировать работу клуба для детей и подростков «Творчество». И все это - лишь часть той работы с молодежью, о которой мы говорили как о воспитательной работе. Ведь, помимо приобщения и развития таких-либо талантов, молодой человек учится еще

многому - восприятию красоты, общению с ровесниками, культуре поведения, развитию эстетического мышления. Учится он и уважению к старшему поколению, хотя надо сказать, что сцена дает удивительное ощущение отсутствия возраста, этаким вечной молодости.

- А еще она захватывает радостью единомышленников, ведь верно, нет ничего лучше для человека, чем общение с тем, кто тебя понимает. А это, в свою очередь, тоже было и остается в лучших традициях очагов культуры. Может быть, вы расскажете, каким образом это будет проходить в стенах вашего Дворца?

- Наш коллектив имеет большой опыт работы проведения вечеров, конкурсов, концертов, театрализованных праздников. В предстоящем сезоне они будут проходить под самыми различными названиями, но будут преследовать одну цель - подарить людям радость и дать им минуты общения. Это конкурс и для молодых «Возьми гитару», и для пожилых «На крыльях народной песни». Это семейные праздники «Хорошее настроение» и «Отдыхаем всей семьей», шоу-представления для детей и взрослых «Сотворим с вами праздник», «Рождественские колядки», «Новогодние фантазии», «В русской горнице» и многое, другое.

Если вы займетесь в плане работы ДК, то убедитесь, что в подготовке всех этих мероприятий участвуют не только работники Дворца, но и многие общественные организации администрации города. Хотел отметить, что смена прежних хозяев на новых, а сейчас мы относимся к городскому отделу культуры, давала нам больше возможностей для творчества и потому прошла не только безболезненно, но и благоприятно.

- В некоторых названиях

яч мероприятий, о которых вы упомянули, подразумевалось более глубокое изучение нашей российской старины, культуры нашего народа...

- Именно так. И это, опять же, возможно в нашем коллективе. Ведь вот уже пять лет, а это снова юбилей, работает в ДК хор русской песни, которым руководит Ирина Викторовна Щербина. Фольклорную женскую вокальную группу создает хормейстер Людмила Агеевна Бурцева. У них в задумке проведение обрядовых праздников. Ну а когда к ним подключаются все другие участники кружков и секций, о которых я уже рассказывал, - вот вам и большой праздник русской старины!

Мне остается только сказать, что мы ждем к себе всех своих старых добрых друзей, наших участников художественной самодеятельности, с особым нетерпением - новых любителей искусства и творчества, с огромным желанием и радостью - зрителей. Хочу подчеркнуть, что любители театралов ждет приятный сюрприз - возобновление сезона «Театральных пятниц», который уже открыл драматический театр. С 14 октября к нам жалуют и Кемаровский театр оперетты! Договора заключены, подписаны, репертуар отобран, слово - за зрителем.

- А наше интервью окончено. Что вы для читателя газеты? Верится, что это полезная информация, которая может пригодиться во Дворце. Ведь мало поддержать тепло очага культуры, надо, чтобы было еще кому «греться» возле огня, разжечь который стараются, как вы, наверно, убедилась, люди, в сердцах которых - любовь к творчеству.

Беседу вел
С. ЛЕНСКАЯ.

На снимках: на сцене самодеятельные артисты Дворца.

Фото М. НИКОЛОВА.

Мы - больное общество?

Наличие или отсутствие ряда заболеваний всегда считалось показателем здоровья общества. О здоровье нашего общества мы можем судить по ниже приведенным статистическим данным.

За первое полугодие 1994 года в России зарегистрировано свыше 12,5 тысячи случаев заболевания дифтерией, более 45 тысяч - сифилисом, 128 тысяч - гонореей, то есть по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается устойчивый рост. На сегодняшний день наибольшую угрозу представляет холера, завезенная в Россию беженцами из Руанды и паломниками из Саудовской Аравии.

Крайне ослабленная в последнее время санитарно-просветительная пропаганда, антисанитарная обстановка, устаревшая система водопользования создали благоприятную среду для развития эпидемии. Начавшись в Дагестане, эпидемия, как раковая опухоль, начинает распространяться в другие регионы. Завозные случаи холеры зарегистрированы в Москве, Омске, Владивостоке, Барнауле и других районах. По данным МЧС РФ, на лечении в стационарах в Москве, городе Видное Московской области, Кисловодске, Новосибирске, Барнауле находится по одному человеку, в Омске и Кирове - по 3, в Чебоксарах - 4, в Калмыкии - 7 человек. Зарегистрирована эпидемия холеры в Чечне - более 50 случаев больных.

Заболевание холерой и вибрионосительство обнаружены в 104 населенных пунктах 28 районов Дагестана. С момента вспышки выявлено 913 больных холерой, 918 вибрионосителей, 17 человек умерли. Эти цифры уточняются и меняются, но постоянными остаются пути передачи инфекции: контактно-бытовой и водный; в 65 процентах случаев заболевания связаны с выполнением ритуальных обрядов. Холерный вибрион обнаружен в водоемах Дагестана, откуда население использует воду для хозяйственно-питьевых нужд, а также в сточных сбросах, прибрежных водах Каспийского моря.

В настоящее время комплекс лечебно-профилактических и санитарно-эпидемиологических мероприятий дает положительные резуль-

таты. Особенно эффективны ежедневные дворные обходы, своевременная госпитализация и лечение больных и вибрионосителей, строгий контроль за качеством питьевой воды и другие меры.

Введены ограничительно-карантинные мероприятия в Шамилевском, Дербентском, Каякентском, Кайтагском, Серго-калинском, Тляртинском, Унцукульском районах и в городе Избирбате. Выезд граждан оттуда разрешен только после медицинского обследования на холеру и получения справки, без которой не продаются авиа-железнодорожные билеты.

Вводить карантинные кордоны вокруг всего Дагестана или в Москве - малоэффективная и бессмысленная мера, считает председатель Госкомсанэпиднадзора Евгений Беляев. Покончить с эпидемией холеры в Дагестане, по мнению Беляева, удастся лишь к зиме.

В Кузбассе отмечается рост кишечных инфекций, особую опасность из которых представляют дизентерия, сальмонеллез, вирусные гепатиты и ряд других.

В нашем городе заболеваемость острыми кишечными инфекциями по сравнению с прошлым годом выросла в 1,5-2 раза. В 6 раз увеличилась заболеваемость сальмонеллезом. Напоминаю, что основным источником заражения при сальмонеллезе служат пищевые продукты животного происхождения: мясо, птица, яйца. В яйцах наибольшую опасность представляет желток, куда сальмонеллы проникают сквозь естественные поры скорлупы или трещины и размножаются при длительном хранении. Поэтому ни в коем случае нельзя употреблять сырые яйца.

Повсюду в городе продаются импортные куриные окорочка. И хотя они готовятся очень быстро, необходимо хорошо отварить и обжарить их в духовке, потому что они могут быть с истекшим сроком реализации.

Г. КОРНЕВА,
Врач.

КАЗАЛОСЬ, что в конце концов будет внесена какая-то ясность и подведена черта под спорами о том, что стало причиной смерти французского императора Наполеона, после того как станут известными результаты не обычной миссии, порученной Федеральному бюро расследований - ФБР США.

Напомню: в июне этого года американская ассоциация бонапартистов обратилась с просьбой исследовать в оснащенной современной техникой токсикологической лаборатории ФБР девять волосков Наполеона на предмет обнаружения в них яда. Ассоциация приложила максимум усилий, чтобы раздобыть ценные «вещдоки». Восемь из них были предоставлены французом Жаном Фишу из города Ренн, коллекционером принадлежавших Наполеону реликвий. По его свидетельству, после кончины императора в заточении на острове Св. Елены 5 мая 1821 года его кастелянша мадам Новеррас срезала прядь (233 волоска) и поместила ее в специальный ларец, который впоследствии за полтора столетия сменил около десятка владельцев, пока не стал в 1964 году собственностью господина Фишу. Девятый волосок был прислан Беном Бидером, канадским медиком и автором ряда книг о Наполеоне.

Длившееся несколько недель обследование в лаборатории ФБР главной целью имело определить содержание мышьяка в наполеоновских волосках, что должно было бы разрешить одну из самых загадочных тайн прошлого столетия. В то время, как многие французские ученые, ссылаясь на данные вскрытия тела Наполеона, утверждают, что великий корсиканец скончался от рака, развившегося на фоне язвы желудка, ряд историков, а также поклонников Бонапарта настаивают на том, что его смерть была насильственной.

Наконец, как было обещано, американские токсикологи из ФБР опубликовали на днях резуль-

таты своего «колдовства» над волосками. Увы, ожидаемой ясности они не внесли. Посудите сами, могут ли рассеяться сомнения насчет смерти Наполеона после такой обтекаемой формулировки: «ФБР не может утверждать, что французский император был отравлен мышьяком». Хотя яд и был обнаружен в исследованном материале, но его содержание было недостаточным для того, что-

Загадки истории

Был ли все-таки отравлен Наполеон?

бы привести к летальному исходу. И все-таки, скажете вы, яд был обнаружен. Это еще ни о чем не говорит, могут возражать эксперты, так как в XVIII-XIX вв. мышьяк довольно широко применялся в медицине; даже в приговорах к смертной казни, естественно, в очень малых дозах. Не был пролит свет и на вопрос о подлинности предоставленных французской и канадцем волосков, что также было целью их изучения в лаборатории токсикологии ФБР. Хотя с определенной степенью вероятности было установлено, что все девять принадлежали одному и тому же человеку, но Наполеону ли? Вопрос, на который можно будет дать ответ только после генетического сравнения с останками какого-либо из близких родственников Бонапарта. Кстати, таковые американской ассоциацией бонапартистов обнаружены во Флориде - речка идет о захороненном там племяннике императора Ашиле Мюрате, эмигрировавшем в США еще в прошлом веке. Таким об-

разом, «отравительная» версия осталась непоколебимой. Судя по всему, она вызовет к себе в ближайшее время дополнительный интерес любителей старины: один из ее ярких сторонников французский профессор из города Монпелье Рене Мори выпускает в эти дни в свет труд с многозначительным и не терпящим возражения названием - «Убийство Наполеона». В нем он аргументирует уже не раз высказанную гипотезу о том, что французского императора на острове Св. Елены с 1817 по 1821 год травил персидский и мышьяком. Занимался этим интендант Лонгвуд, помещая в тюрьму императора, графа Шабль де Монтолон. Укорачивал Бонапарту жизненный срок, его отравил, как считает Рене Мори, в основном из-за ревности. Дело в том, что его жена Альбин де Монтолон была любовницей императора. Имел доступ квинным лофтам, а также занимаясь поставкой провизии на наполеоновский стол, интендант-мститель мог беспрепятственно подмешивать в еду и питье яд. Автор книги также ссылается на дачника слуги Наполеона Луи Маршанда, который подробно описывал состояние своего хозяина в последние перед смертью недели. Минимум два десятка симптомов, таких, как пожелтение кожи, постоянная жажда, сухой кашель, потеря слуха и другие, свидетельствуют о том, что Наполеон был все-таки отравлен. Но главным аргументом, неприятным только одному Мори, про запас, стало его заявление о том, что в его руках также находятся «подлинные волосы Наполеона», которые он уже успел исследовать в лабораториях Лозанны и Гренобля. «Они содержат мышьяка в 7-10 раз выше нормы», - заверяет он. Откуда у него наполеоновские волосы? Что за исследования с ними проводились? Вопросов достаточно. И так, детектив вокруг кончины Бонапарта продолжается.

В. ПРЯКОФЬЕВ.
(«Труд», N 169)

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Факультет довузовской подготовки на базе филиала №1 г. Ленинск-Кузнецкого объявляет набор:
- в школу «Основы экономических знаний» учащихся 9-10-х классов;
- в специализированные группы по предметам: физика, химия, математика учащихся 9-10-х классов.

Телефон для справок: 2-59-57.

Собрание состоится 6 октября в 18.30.



Дорогую Лидию Александровну Данчину с юбилеем! Ты для нас так много значишь. Ты нам в жизни так нужна. Что словами не скажешь. Не опишешь все сполна. Пусть будет жизнь твоя светла. Окружена любовью. Желаем счастья и добра. А главное - здоровья! Сергей, Инна, Женя.

Утерянное льготное удостоверение N 086597 на имя Валерия Павловича Симонова считать недействительным.

ПРОДАЮТ

Мотоцикл «Урал» новый, недорогой, автомобиль «ВАЗ-011» 1979 года выпуска. Звонить по телефону: 2-54-87, 2-64-76.

Срочно продается 3,5х5 недорого. Обращаться: С. Ваганов, промышленный район, к Алексею Зимину.

Автомобили: «ВАЗ-2121» 1978 года выпуска, хорошо сохранился. «ВАЗ-2103» 1986 года выпуска в хорошем состоянии (пригнана с Украины). Обращаться: ул. Б. Хмельницкого, 37 (район ДК имени Ленина).

На утренней зорьке.

Фото В. ГЕОРГИЕВА.



ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15312. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375. Цена одного экземпляра 200 руб.